生命的旋律 / 紐英倫園地: 天國使者 | 號角月報美東版



O old.cchc-herald.org/us



美東版

2018年5月 南丘

金京來博士, 使用不同語文, 穿梭於不同國 家,服務不同民族社群,為在地上傳揚神(上 帝)的福音。

天資聰穎愛聖經

金京來出生於韓國。他父親那一輩往上數,共 四代單傳。父親娶了母親之後,母親就承擔起 生兒子的天大職責。誰知母親一連生下七個女 兒!生不出兒子,對於這樣家庭的女人來說, 是不可饒恕的。壓力使母親抬不起頭來。走投 無路的時候, 附近一所教堂向她敞開大門;於



是,她走了進去,並且信了耶在韓國偏僻下地方,母親的信仰也被視為「大逆不道」。不過這一 回,耶救了她——第八個孩子是名男嬰,那是金京來的哥哥。

從此,母親對主耶更加深信不疑,並且帶著孩子們一起去**教**堂。金京來是家裡的第二個兒子,兄 弟姊妹中排行第十。他在娘胎裡,就已經跟隨母親上教會,吃吸來自天國的營養。母親常給金京 來講《聖經》故事,他愛聽得不得了;識字之後,他就自己讀《聖經》,也是愛不釋手;每天不讀一 段,心裡就會若有所失。隨著年齡增長,他的志向也不斷提高,他希望自己將世界上不同文字的 《聖經》都能通讀一遍。

愛神的孩子,神當然愛他。金京來天資聰穎,學習成績出類拔萃,高中會考拿了非常好的成績, 可以報讀最好的大學和最好的學科。長輩們期待他能進入漢城大學法律系,將來當個律師,光宗 耀祖;母親則希望他將來能做牧師,榮神益人。金京來最愛是耶理所當然地報讀了韓國最大的神 學院, 進修神學。

大學期間,金京來對學校提供的正規神學訓練並不滿足,於是開始自修希臘語和拉丁文,後來還 選修了希伯來文,實現用原文閱讀《聖經》的心願。

1980年8月,還在讀神學的金京來,上韓國禱告山禁食時,遇見台灣來的牧師。那時候,金京來 還不懂中文,但看到牧師們的笑容,就與他們一見如故,並生要去台灣事奉的念頭。台灣的牧師 對他說:「你可要想清楚呀,在台灣做牧師很辛苦,像奴僕一樣。」「哈哈,這就對了!」金京來 一聽就笑了起來,「我們追隨耶的,不要做皇帝,被人侍候;相反,是要起十字架走天國路。」 就這樣,金京來一服完兵役,就立刻去了台灣,一邊學習中文,一邊攻讀道學碩士學位。

往以色列繼續學業

不久,有來自美國神學院的學生,向他介紹以色列聖經研究院,那是一所由美國許多基督教大學 和神學院合建的研究所,希望他能去拿個希伯來文翻譯文憑。這個建議符合他的志向,他便打算 遠赴以色列留學。

就在準備去以色列的節骨眼上,金京來家裡出現變故,家庭經濟拮据,需要他立刻工作,錢養

家。金京來感到很為難,只好向神祈求。他在台灣校園球場一邊慢跑 ,一邊用希伯來語禱告,求神指引他,助他。神叫他往以色列,繼續學業。

1985年, 金京來含著眼淚登上了飛機。他不斷地求神助他, 照顧媽媽衣食無憂, 好讓他安心地完成學業。

1987年1月,金京來獲得了希伯來語碩士文憑。這回他真打算找工作,照顧媽媽了。可是,他的教授卻希望他留下來,除在耶路撒冷希伯來大學繼續攻讀博士學位,還需要他協助在當地開辦聖經研究學校,答應發給他工資和提供免費住宿。

開始,金京來不同意,**教**授就坐在他面前不肯走。後來,金京來獨自向神禱告了一個星期,終於聽到了神的聲音:應該有亞洲人「後得經文鑒別學和《死海古卷》**研**究,這些《聖經》源頭的學問。於是,他同意留下,開始新的探索。

在神應許中閃婚

這時的金京來快30歲了,看到同齡人都已成家立業,他心裡也有觸動:「唉,算了吧,我是做學問的,沒什麼機會遇到愛情,單身就單身吧。」然而,連續三個月都聽到神的同一個示:「我的孩子,你單身的日子將結束了!」「那是誰呢?」金京來好奇地詢問神,沒有答覆,卻收到母親寄來的一封信。信裡說:媽媽老了,身體也不好,希望見上一面。孝順的金京來立刻收拾行裝,回韓國。

回到家裡,媽媽慈愛地拉著他的手,說:「孩子,有神看顧,我身體沒大礙,可你已經不小,該考慮婚事了。你看你弟弟談戀愛都快七年了,我再不讓他們結婚,就很難說得過去。但是,你不結婚,我怎能讓弟弟跑到前面去呢?現在有人介紹了位姑娘,是基督徒,你好歹就去見見

聽媽的話,約好時間,金京來去了相親。他故意穿著很樸實的衣衫,想讓對方知窮而退。誰知女方心裡也暗自揣著擇偶條件。她見金京來完全符合她的三個要求,就爽快答應了婚事。這三個條件分別是,要愛主;聰明;窮不要緊。雖,神的安排真的奇巧!這些條件,簡直就是為金京來量身定做的。不出兩個月,金京來便照著神的應許,喜結良緣!婚後,金京來帶著妻子,回到以色列繼續學業,一晃就是十年。

受主差遣育華苗

在以色列的光陰不算短,金京來學有所成,再回韓國時,已是炙手可熱的《聖經》原文研究專家。有工作、有地位、有職分,還有時間著書立說,功成名就。該擁有的他都有了,事奉上也到一個很高的台階。以主為大的金京來清楚意識到,自己的軟弱在此刻最容易變成跌倒的陷阱,便在禱告中求問:神承,我現在小有名氣了,生活舒服了,瑣碎事情繁忙了,忘記你了怎麼辦呀!神給他示:辭去韓國大學工作,到美國的紐約去。當時,他怎麼都參透不了神的意思,師母也沒有做好赴美的心理準備。然而金京來對服從神的命令,儘管不理解,還是舉家搬遷,到紐約安家落戶。

春去冬來。一彩眼,金京來已在紐約信心聖經神學院(中文)任**教**了17年,期間還馬不停蹄地奔走於世界各地,為華人**教**會、學校,以及華語傳播媒體講道和解經。他講解《聖經》有一個很明顯特點,就是注重對原文意思的解析,透過猶太民族習俗和語言特點介紹,把翻譯中出現許多難以理解的「猶太式直譯」還原過來,避免望文生義所造成的各種偏差和誤解。

金京來「懂得用十種語言閱讀《聖經》,又是亞洲屈指可數的《死海古卷》研究權威,擁有《聖經》原文比對博士學位,在韓國、台灣、以色列都有事奉經驗,這些資歷無論放到今個國家,都無任歡迎;可金京來卻在華人社區,默默地服事了最長時間。

問他是特別喜愛華人不,不是我特別喜歡誰,」金京來謙卑地回答,「只是特別愛神。在華人社區服事,是神的意思。叫我在華人的神學院做這麼久,我才能做這麼久。」

許多人認為, 21世紀是神興起華人宣教的大時代。金京來博士不僅是遵從神差遣的使者, 更是不可多得的《聖經》研究專家。他在華人社區長期教學, 為培養和造就新一代華裔傳道人作出貢獻。 我們在向他致敬同時, 更要感謝神這樣妙不可言的恩典!